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prázdniny a čas dovolených jsou již pro většinu z nás minulostí, a tak 
se opět vracíme do běžného rytmu každodenního života. Vzduch  
už je chladnější, dny se zkracují a sluneční paprsky už nejsou tak 
intenzivní, jak tomu bylo v letních měsících. Všichni si postupně 
zvykáme na přicházející podzim, a to zejména naši školáci a školkáč-
ci, kteří se po prázdninách opět vracejí do školních lavic. Každoden-
ní povinnosti a výzvy jsou zpět, ale zároveň je to období nových 
začátků, plánů a příležitostí. A jak už bývá zvykem, právě v těchto 
dnech je vhodné se zaměřit na to, co se událo během léta a co nás 
čeká v následujících týdnech. Dovolte mi tedy začít tím, co se týká 
našich nejmenších.
V naší školce Studánka byl letošní rok velmi produktivní, a to nejen 
co se týče vzdělávacích aktivit během školního roku, ale i v oblasti 
obnovy a vylepšení jejich prostor v letních měsících. O prázdninách 
se tu nezahálelo – naopak, byla to doba, kdy se uskutečnily výrazné 
změny. Celá budova prošla opravami, během nichž byly vyměněny 
staré, opotřebované koberce, a kromě toho došlo i k novému vyma-
lování chodeb a tříd. Díky těmto úpravám se prostředí v naší školce 
stalo příjemnějším, ale i přátelštějším pro naše děti. Těchto změn si 
jistě všimnou i samotní malí návštěvníci školky.
Rádi bychom Vás také pozvali na významnou událost, která nás čeká. 
30. září, kdy oslavíme krásných 80 let od založení naší školky Stu- 
dánka. Tato událost bude opravdu výjimečná, a proto vás všechny 
srdečně zveme, abyste přišli a připojili se k oslavám. Program začne 
v 15 hodin úvodním slovem paní ředitelky Jany Jedličkové. Bude to 
odpoledne pro celou rodinu, protože kromě oficiálního zahájení 
bude připravený doprovodný program, včetně prohlídek školky. 
Můžete se těšit na pohled do prostor, které možná dobře znáte  

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, ČTENÁŘI ZPRAVODAJE,

z vlastního dětství, a zároveň zjistíte, jak se školka za poslední léta 
proměnila. Pokud máte nějaké vzpomínky na Vaše vlastní školková 
léta, ať už v podobě fotografií nebo jiných památek, určitě je neza-
pomeňte přinést a podělit se o ně s ostatními. Rádi si nad nimi za-
vzpomínáme a alespoň uvidíme, jak se naše školka změnila v průbě-
hu osmi desetiletí.
Kromě školky se během letních měsíců také intenzivně pracovalo na 
zlepšení infrastruktury. Brněnské komunikace a.s. ve spolupráci se 
společnostmi ZEMAKO spol. s r.o.,  EG.D spol. s r.o., T.O.O. spol. s r.o. 
a Technické sítě, a.s. prováděly stavební práce na elektrických sítích 
NN a VN na ulici K Bukovinám a Rekreační. Po hodech byla položena 
nová asfaltová vrstva na ulici Rekreační (její části) a současně byla 
předlážděna spodní část ulice K Bukovinám, což výrazně přispěje  
k lepší průjezdnosti a estetickému vzhledu této oblasti. V tuto chví-
li probíhá instalace nových lamp veřejného osvětlení na parkovišti 
před bývalou cukrárnou Anička, což přispěje k vyšší bezpečnosti  
v této části města, zejména v nočních hodinách. A vzhledem k tomu, 
že společnost EG.D spol. s r.o. získala volné kapacity na další menší 
stavbu, přišla nyní s nabídkou realizace dalšího úseku, a to části ulic 
Rekreační a Ondrova, kterou plánuje spustit už v říjnu a jak je dobrým 
zvykem, městská část se k nim opět přidá se svojí metropolitní sítí. 
O přesnějším harmonogramu vás budeme informovat, jakmile nám 
bude znám. Předem děkuji za Vaši toleranci, která po omezenou 
dobu může částečně narušovat komfortní užívání nemovitostí. Věřím 
však, že po dokončení prací zjistíme, že samotná stavba přinesla 
nejen moderní telekomunikační připojení jednotlivých objektů, ale 
zároveň další ulice získaly na vzdušnosti díky demontáži starých 
prověšených kabelů. 

„Ty dlouhoprsté ruce podzimu 
vplétají babí léto do účesů, 
podle Tiziana barví krajinu“
Svatava Mášová

Krásné podzimní dny 
plné barev a lásky přejí
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V současnosti se pokračuje v modernizaci parků U Lva a Jedlý park 
na ulici Přehradní. Tyto projekty se vyvíjejí podle předem stanove- 
ného harmonogramu a vše nasvědčuje tomu, že oba parky budou 
dokončeny v plánovaném termínu – tedy do konce letošního roku. 

Jedlý park

Park U Lva

Jak je tomu téměř na každé stavbě, vždy se najde nějaká záležitost, 
kde se ne všichni shodneme na realizovaném řešení, nicméně všech-
ny podněty se snažíme průběžně řešit a vyřešit. Mnozí z vás již vyjá-
dřili svůj pozitivní dojem z probíhajících změn a jsou nadšení z toho, 

jak se parky začínají proměňovat v příjemná a mo-
derní místa pro odpočinek a relaxaci. Když se podí-
váte na to, jaký kus práce už byl odveden, máte 
jistotu, že se po dokončení těchto revitalizací do-
čkáme krásného a funkčního veřejného prostoru, 
který bude sloužit jak pro klidné chvíle s rodinou, 
tak i pro různé kulturní akce a setkání.
Děkujeme vám za vaši trpělivost a podporu během 
těchto projektů. Jsme si jisti, že změny, které se  
v naší městské části uskutečňují, přinesou prospěch 
nejen současným, ale i budoucím generacím.
S přáním příjemného podzimu a těšíme se na se-
tkání s vámi při oslavě 80. výročí školky.

Ing. Petr Juránek,
místostarosta MČ Brno-Kníničky
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Podzimní volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České repub-
liky se konají ve dvou dnech: 

● v pátek 3. října 2025 od 14.00 do 22.00 hodin a  
● v sobotu 4. října 2025 od 8.00 do 14.00 hodin. 

V městské části Brno-Kníničky je stanoven jeden volební okrsek 
č. 10001, se sídlem Ondrova 17/25, 635 00 Brno (vchod od kaple). 
Volební místnost se nachází v 1. patře spojovacího krčku mezi tělo-
cvičnou a budovou mateřské školy. Bohužel veřejné prostory naší 
městské části neumožňují zajistit bezbariérový přístup do volební 
místnosti. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních 
důvodů úřad městské části okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat v  den voleb mimo volební místnost, a to pouze v rámci 
volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.  
V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči své dva 
členy s přenosnou volební schránkou, úředními obálkami a hlaso- 
vacími lístky. Při hlasování postupují členové okrskové volební ko-
mise tak, aby byla zachována tajnost hlasování. Nahlásit se nám 
můžete prostřednictvím emailové adresy info@brno-kninicky.cz,  
na tel. 546 221 550 nebo mobilu 725 112 409.

Právo volit

Právo volit do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky  
má státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb 
dosáhl věku 18 let, nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního prá- 
va a je přihlášen k trvalému pobytu v městské části Brno-Kníničky, 
má vystaven voličský průkaz nebo je zapsán ve zvláštním seznamu 
voličů pro městskou část Brno-Kníničky.

Voličské průkazy 

Volič s trvalým nebo přechodným pobytem na území městské části 
Brno-Kníničky může o voličský průkaz požádat ode dne vyhlášení 
voleb: 

● 	 Zasláním žádosti pomocí datové schránky (ID datové schránky: 
uwcbyi5), žádost musí být doručena nejpozději do 26. září 2025 
16.00 hodin.

● 	 Zasláním písemné žádosti s úředně ověřeným podpisem (Úřad 
městské části Brno-Kníničky, Nová 92/11, 635 00 Brno), žádost 
musí být doručena nejpozději do 26. září 2025 16.00 hodin. 

● 	 Osobně v budově Úřadu městské části Brno-Kníničky, Nová 92/11, 
635 00 Brno, žádost musí být doručena nejpozději do 1. října 2025 
16.00 hodin. 

● 	 online přes Portál občana
	 Úřad městské části Brno-Kníničky vydá voličský průkaz nejdříve 

15 dní před konáním voleb, tedy 18. září 2025. O voličský průkaz 
si můžete zažádat dopředu a nechat si ho následně zaslat na vámi 
udanou adresu nebo si ho vyzvednout osobně. 

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR 2025

Informace a postup k získání hlasovacích lístků 
a úřední obálky 

Hlasovací lístky budou voličům doručeny nejpozději v úterý 30. září 
2025. Jejich řádné doručení je možné pouze za předpokladu, že má 
volič na své adrese řádně označenou domovní schránku. Hlasovací 
lístky budou také k dispozici na ÚMČ Brno-Kníničky, Nová 11, nebo 
ve volební místnosti ve dny hlasování. 

Průběh voleb

Volič musí prokázat svou totožnost a státní občanství ČR potřebných 
dokladem (platným občanským průkazem, eDokladem, platným 
cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR nebo cestov-
ním průkazem), jinak mu hlasování nebude umožněno. Volič obdrží 
od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou 
úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích 
lístků. Každý volič hlasuje osobně, svůj hlasovací lístek vkládá do 
úřední obálky, kterou dostane přímo ve volební místnosti. Volič 
vloží do úřední obálky pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlasová-
ní neplatné. Na hlasovacím lístku, který vkládá do prázdné úřední 
obálky, může (ale nemusí) zakroužkováním pořadového čísla nejvý-
še u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, 
kterému z nich dává přednost (udělení preferenčního hlasu). Volič 
hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží 
před okrskovou volební komisí do volební schránky.
V případě, že volič hodlá využít eDoklad, doporučujeme se přihlásit 
do aplikace eDoklady v telefonu připojeném na internet v době do 
48 hodin před tím, než volič půjde do volební místnosti, aby eDoklad 
byl aktualizovaný a platný.

Případné dotazy a informace k volbám vám poskytnou zaměst-
nanci ÚMČ Brno-Kníničky, Nová 11, 635 00 Brno buď telefonicky 
546  221  550, emailem info@brno-kninicky.cz či osobně v  době 
úředních hodin pondělí a středa 8.00–11.00, 12.00-17.00 hodin.
Další podrobnější informace a metodiky najdete na webových strán-
kách Ministerstva vnitra www.mvcr.cz 
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Mladé hody v Kníničkách proběhly letos opět úspěšně – tentokrát 
pod vedením hlavního páru Lukáše Janíka a Natálie Prosíkové.
Hody by se samozřejmě neobešly bez máje, kterou naši Stárci s po-
mocníky a koňmi slavnostně přivezli. Mája pak po celou dobu zdo-
bila hřiště od začátku hodů a zdobí ho až do dnes. 
Den před hlavním hodovým jsme se vydali do ulic v krojích a s pozván-
kami na hody. Velká účast, už druhý rok po sobě, potvrdila, že máme  
v Kníničkách své pevné místo. Večer nám pak zahrála CM Šmytec. 
Na svátek svatých Cyrila a Metoděje jsme při mši svaté přijali hodové 

právo a společně si na oslavu, i s těmi nemladšími, zatančili moravskou 
besedu. Hodový průvod plný zpěvu, tance, dobrého jídla a pití při-
vedl všechny stárky na hřiště, kde jsme za doprovodu DH Ištvánků 
zatančili nejen moravskou, ale i československou besedu. Společně 
s vámi jsme si pak užili zbytek večera.
Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří se do hodů zapojili –  
ať už svou pomocí, účastí, nebo podporou. Bez vás by hody nebyly 
tím, čím jsou. Tak zase příští rok, Juch!

Kníničská chasa

MLADÉ HODY KNÍNIČKY 2025
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věkové kategorie. Do závodu se zapojilo několik desítek statečných 
běžců všech věkových kategorií, a to včetně dospěláků. Všem zúčast-
něným děkujeme za odvahu a vítězům gratulujeme k umístění.
Ani letos jsme neusnuli na vavřínech a vyrobili jsme pro návštěvníky 
několik nových zábavných her. Ať již osvědčené či nové, všechny 
návštěvníky zaujali a strávili u nich s nadšením téměř celé odpoledne.
K pohodovému odpoledni přispěly i ukázky práce a techniky městské 
policie Bystrc, dobrovolných hasičů Komín a záchranářů Brno. Všem 
jim patří velký dík za pomoc. 
A když jsme u té pomoci, vím, že se stále opakuji, ale vzhledem k tomu, 
že pochval a poděkování za dobře odvedenou práci, a navíc dobrovol- 

LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI ANEB ZÁBAVNÉ RODINNÉ ODPOLEDNE

nou práci pro jiné, není nikdy dost, mockrát děkuji všem dobrovolní-
kům, kteří nám, na úkor svého volného času, pomáhali se zajištěním 
zdárného průběhu akce a výrazu spokojenosti všech zúčastněných.
V neposlední řadě děkuji i všem návštěvníkům zábavného odpole-
dne, protože i jejich účast a spokojenost je potřebná k úspěchu akce, 
takže i těm všem děkuji, že s námi strávili příjemné odpoledne.
Už teď plánujeme další ročník a budeme se těšit na setkání.
Přeji všem krásný podzim a budu se těšit na setkání při některé 
z kulturních akcí, jejichž přehled najdete dále ve zpravodaji.

Lenka Ištvanová

Taky jste jen mrkli a léto je pryč? Nevadí, babí 
léto se dá také užít parádně. A to jsme u nás 
v Kníničkách již po čtvrté udělali v pátek 5. září, 
kdy jsme se důstojně rozloučili s prázdninami  
a užili si na Dolních Loukách zábavné rodinné 
odpoledne. 
Počasí nám opět přálo, bylo tak akorát, abychom 
si všichni mohli užít spoustu připravených spor-
tovních i logických soutěží. Malování na obličej 
proměnilo tvářičky našich dětí do podoby oblí-
bených postav, zvířat nebo barevných vzorů. 
Tradičně nemohl chybět skákací hrad pro nej-
menší a ani nafukovací překážková dráha, na 
které jsme opět uspořádali závody pro všechny 
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USNESENÍ Z ŘÁDNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MČ BRNO-KNÍNIČKY 

Před pár dny uplynulo přesně 80 let, co poprvé vstoupily děti do 
Mateřské školy Kníničky a za zdmi budovy se začaly ozývat dětské 
hlásky a smích, občas pláč, ale i zvídavé otázky. Tento okamžik je 
pro nás nejen krásnou příležitostí k oslavě, ale i k ohlédnutí se za 
celou tou dlouhou cestou, kterou jsme společně s dětmi prošli. 
Dovolte mi shrnout obsah tří kronik do tohoto článku a sdílet úryvek 
z první kroniky, ve které opatrně a s úctou listuji, a která nám umož-
ňuje přenést se do doby, kdy se první roky mateřské školy teprve 
začínaly psát.
Na první straně je perem krasopisně napsáno: „Školní kronika ma-
teřské školy v Kníničkách. Založena roku 1945.“ Otáčím na druhou 
stranu a čtu první slova budoucí paní ředitelky Alžběty Z., první 
učitelky. Její zápis v kronice má v sobě něco, co zůstalo neměnné až 
do dnešního dne: „Tato školní kronika byla založena současně se 
zřízením mateřské školy v Kníničkách na počátku školního roku 1945. 
Jest snahou této kroniky, zachytiti věrně a pravdivě všechny události, 
týkající se mateřské školy, jak při jejím zřízení, tak i později se vyskyt-
nuvšími. Jest přáním, aby mateřská škola v Kníničkách prospívala  
k zdárné výchově těch nejmenších občanů obce, ke spokojenosti  
a blahu obce a celého národa.

Alžběta Z., uč. mateř. školy.“

Vyučování bylo zahájeno 14. září 1945 v budově obecné školy a do 
jednoho oddělení chodilo 35 dětí. Nejnutnější zařízení, školní pomůc-
ky a hračky byly pořízeny z příspěvku místního národního výboru  
za 20000 Kčs. Děti měly během roku několik příležitostí k oslavám, 
besídky se konaly v sále u pana Karla Stejskala nebo v sále hostince 
U Jelínků. V červnu se konal Týden dětské radosti, kdy děti vyjely na 
ozdobeném voze na celodenní výlet přes Bystrc, Ostrovačice a Žebětín 
zpět do Kníniček. Dle zápisu v kronice byly děti cestou obveselovány 
hrou na tahací harmoniku. V pozdějších letech se děti vydaly například 
autobusem do Veverské Bítýšky, kde v lese sbíraly celý den jahody 
nebo jely povozem do Jinačovic, kde si pochutnaly na třešních, které 
si sami mohly natrhat ze stromu. V některých letech byly děti na svůj 
svátek pohoštěny párkem a čajem, jindy limonádou. Od počátku 
provozu do dnešních dní má škola třídy dětí věkově smíšených.
V roce 1961 byla zavedena celodenní docházka a strava byla dětem 
dovážena na vozíku ze školní kuchyně v Bystrci. Následovala rekon-

VÁŽENÉ ČTENÁŘKY, VÁŽENÍ ČTENÁŘI

strukce budovy v roce 1962, která přinesla lepší zázemí pro děti - 
dětské záchody, umývárnu a šatnu. Lehátka zakoupila obec, přikrýv-
ky a ložní prádlo přinesli rodiče. 
Celé roky o zdraví dětí pečovala dětská lékařka, která dětem přede-
pisovala rybí tuk a vitamín C. Později péči pediatra doplnila i vyšet-
ření zubního lékaře. 
Ve vedení školy od jejího založení stála paní Alžběta Z., která v roce 
1966 odešla do důchodu po dvaceti letech svého působení. V jejích 
stopách pokračovala paní ředitelka Marie V., která se musela vypo-
řádat ve školním roce 1980/1981 s dočasným rozšířením mateřské 
školy o další tři třídy s provozem v Bystrci, na ulici Nám. 28. dubna. 
V následujícím roce byla dostavěna MŠ Kachlíkova, tak se stala naše 
škola opět jednotřídní. Paní ředitelka Marie V. po 18 letech ve funkci 
skončila a také odešla do důchodu.
V  roce 1985 byl poprvé v kronice zmíněn název Mateřská škola  
Ondrova a proběhla první oslava založení školy. Ke 40. výročí byla 
uspořádaná výstava tehdejších hraček a pomůcek. Výstava byla se 
zájmem navštívena veřejností a v  kronice lze najít podpisy jejích 
návštěvníků. V  tuto dobu byla škola pod vedením paní ředitelky 
Marie B. O čtyři roky později školu vedla paní ředitelka Dana B.,  
která se v roce 1994 rozhodla věnovat práci s dětmi s postižením na 
Kociánce. Další paní ředitelka Danuše B. věnovala svoji energii škole 
v letech 1994–1999.
O osm let později, v roce 2003, se škola stala samostatným právním 
subjektem a získala nové krásné jméno Mateřská škola Studánka. 
Paní ředitelka Jana Z., která v té době byla ve funkci třetím rokem, 
navázala na dlouhou tradici a snahu o láskyplné vzdělávání dětí.  
Její milé vedení nezůstalo bez povšimnutí, a tak v roce 2005 získala 
ocenění „Výrazná pedagogická osobnost roku“. Sama však tuto cenu 
vnímala jako poctu celému kolektivu školy, který se denně snažil 
zajistit dětem nejlepší možné prostředí pro jejich rozvoj.
Od svého založení škola fungovala pouze jako jednotřídka, vyjma 
přechodného roku 1961. V roce 2005 škola oslavila 60 let od svého 
založení a následně došlo k větší rekonstrukci. Budova dostala no- 
vou fasádu, plastová okna a kapacita školy byla navýšena na 50 dětí. 
Od roku 2013 byl zkušebně zaveden provoz čtvrté třídy, ale z hygie-
nických důvodů zůstal provoz ustálen ve třech třídách, do kterých 
se vejde 61 dětí. 

Usnesení č. 3/17/2025
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje účetní závěrku 
příspěvkové organizace Mateřská škola Studánka, Brno, Ondrova 25, 
příspěvková organizace, za rok 2024 dle protokolu, schvaluje hospo-
dářský výsledek ve výši 24 830,03 Kč a souhlasí s návrhem rozdělení 
výsledku hospodaření do rezervního fondu.

Usnesení č. 4/17/2025
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje účetní závěrku 
městské části Brno-Kníničky za rok 2024 dle protokolu.

Usnesení č. 5/17/2025
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky schvaluje celoroční hos-
podaření a finanční vypořádání městské části Brno-Kníničky za rok 
2024 včetně zprávy nezávislého auditora o výsledku přezkoumání 
hospodaření městské části Brno-Kníničky za rok 2024 bez výhrad.

Usnesení č. 6/17/2025
Zastupitelstvo městské části Brno-Kníničky bere na vědomí informa-
ce o provedeném rozpočtovém opatření v kompetenci starostky 
městské části Brno-Kníničky č. 02/2025.

Veškeré dokumenty, zápisy z průběhu zasedání a usnesení jsou 
zveřejněny na webové stránce MČ Brno-Kníničky https://kninic-
ky.eu/obec/zapisy-ze-zasedani/2025
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MŠ Studánka,Ondrova 25, Brno-Kníničky 

slaví 
80 let od založení!

Přijďte s námi oslavit toto výročí.
 30. září 2025 od 15:00 
  

Těšíme se na Vás. 
Program:

   15:00 slavnostní zahájení a prohlídka školy, 
aktivity pro děti

16:00 horolezecká stěna pro děti i dospělé
Drobné občerstvení zajištěno.

V následujících letech v souvislosti s novými legislativními změnami 
jsou ve školách zavedeny pozice asistentek pedagoga, které pomá-
hají učitelům při práci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřeba-
mi a při integraci žáků ze sociálně znevýhodněného prostředí.
V letech 2019-2021 se musel celý svět vypořádat s omezeními v dů-
sledku pandemie. Provoz školy byl omezen nebo úplně přerušen. 
Jako všechny školy a jejich vedení i naše paní ředitelka Jana Z. vyu-
žila k udržení výuky zasílání pracovních listů a nápadů na aktivity  
s dětmi e-mailovou komunikaci s rodiči. 
V roce 2023 se paní ředitelka Jana Z. rozhodla ukončit své více než 
dvacetileté působení v MŠ Studánka a odejít do důchodu. Zanecha-
la nám ve škole část své klidné a trpělivé povahy.
Všechny paní ředitelky, paní učitelky, paní asistentky, paní kuchařky, 
paní vedoucí školní kuchyně, paní provozní pracovnice, které ve 
školce pracovaly a pracují, si zaslouží velké poděkování. Je jejich 
velkou zásluhou, že ve škole je dobře nejen dětem, ale i zaměstnan-
cům.
Velké poděkování patří rodičům a přátelům školy, kteří se podíleli  
a nadále podílejí na zlepšení podmínek pro děti. Někteří pomohli 
vyrobit houpačku, zvelebit zahradu, koupit dětem hračky, přinést 
kancelářské potřeby nebo přestěhovat nábytek. Věřím, že všechny 
paní ředitelky byly vděčné za jakoukoli pomoc nebo i sponzorský 
dar, ať byl věcný či finanční. 

Za zmínku a pěkné poděkování stojí všichni, se kterými naše škola 
spolupracovala a spolupracuje, a kteří se spolupodílejí při výchovně 
vzdělávacím procesu v současnosti. Jsou to lektoři kroužků, psy- 
chologové, kteří jsou ochotni přijet na besedu s rodiči, kolegové ze 
základních škol v okolí a další. Za spolupráci děkuji také ÚMČ Brno-
-Kníničky a jeho zastupitelstvu.
Osm desetiletí představuje dlouhou cestu, během níž školkou prošly 
stovky dětí, které zažily radost z kamarádství, smích při společných 
hrách a pocit hrdosti, když se poprvé naučily něco nového. Naše 
školka vždy byla víc než jen místem prvního vzdělávání – byla a je 
bezpečným místem s rodinným prostředím.
Na stránkách Kníničského zpravodaje však nelze obsáhnout celou 
historii školy, jelikož popis všech školních roků naplnil už téměř tři 
kroniky. Za dobu 80. let se ve funkci ředitelky vystřídalo šest žen.  
Je mi ctí být sedmou paní ředitelkou v Mateřské škole Studánka a dál 
se snažit probouzet v dětech radost, přijímat částečnou zodpovědnost 
za jejich rozvoj, naplňovat duše čisté jako studánka kapkami poznání, 
novými dovednostmi, schopnostmi a projevy samostatnosti.
Srdečně Vás zvu 30. září 2025 na oslavu narozenin Mateřské školy 
Studánka. Přijďte se s námi pozdravit a podívat se do Vaší i naší škol-
ky. Budete moci prolistovat kroniky a fotoalba, znovu si pohrát  
s hračkami a zavzpomínat na dětství Vaše, Vašich dětí či vnoučat  
a možná i pravnoučat.

Mgr. Jana Jedličková, ředitelka školy
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Zahajujeme další ročník rukodělných a keramických krouž- 
ků pro děti i dospělé. Kroužky probíhají s finanční podporou  
MČ Brno-Kníničky, s  garancí a lektorkou Zinou Liškovou  
a lektorkou Lenkou Jaškovou. S novým cyklem kroužků bu-
deme začínat v pondělí 6. října. Probíhat budou již tradičně 
v učebně v 1. poschodí krčku školní budovy v Kníničkách.

Kroužky pro děti ze školky budou probíhat opět jako dosud 
v pondělí a ve středu odpoledne v době od 14.45 do 16 hodin. 
S dětmi ze školky děláme zejména keramiku a pracujeme s nimi 
podle věku a podle zkušeností a podle toho volíme jednodušší 
nebo i složitější výrobky, tak, aby se děti naučily pracovat s ma-
teriálem a současně rozvinuly svoji kreativitu a invenci. Zaměřu-
jeme se rovněž více na jejich vlastní zájmy a přání. Jako závěreč-
ný bonus kroužků připravujeme každoročně ve spolupráci se 
sdružením ÚDiF (Úžasné divadlo fyziky) i nějaký zajímavý výro-
bek z oblasti užitné fyziky, který si děti samy vyrobí a vyzkouší 
– vlastně takový malý praktický fyzikální pokus. 
Zájemci o keramiku v rámci školky se hlásí přímo paní ře-
ditelce školky. Pondělní kroužky budou začínat 6. října, 
středeční kroužky 8. října.

Otevíráme i kroužek pro školáky, a to ve středu v době od 
16.15 do 17.45 hodin. Děti se zde budou věnovat nejen kera-
mice, ale i některým dalším výtvarným a rukodělným technikám. 
Těchto technik je opravdu hodně a volíme je rovněž s ohledem 

na přání dětí. Některé techniky lze i velmi vhodně kombinovat. 
I pro školáky máme závěrečný bonus, tedy ve spolupráci se 
sdružením ÚDiF (Úžasné divadlo fyziky) i zajímavý výrobek 
z  oblasti užitné fyziky, který si děti samy vyrobí a vyzkouší – 
vlastně takový malý praktický fyzikální pokus. 
Zájemci o kroužek pro školáky se nám mohou hlásit na níže 
uvedené kontakty. Kroužek začíná ve středu 8. října.

Rukodělné dílny pro dospělé plánujeme jako dosud ve středu 
od 18 do 21 hodin a budou začínat rovněž ve středu 8. října. 
Program podzimního cyklu bude sestávat z různých rukodělných 
technik, které máme k dispozici, nebo i lekcí s externím lektorem. 
Bude sestaven po vzájemné domluvě s účastníky na začátku 
cyklu a bude uveden na internetových stránkách ÚMČ Kníničky 
nebo zájemcům ho zašleme mailem. Každý zájemce – účastník 
může program ovlivnit vlastními nápady nebo zájmem vyzkou-
šet si konkrétní techniky. Zájemci se mohou hlásit rovněž na 
níže uvedené kontakty.

Děkujeme všem dětem i dospělým za jejich zájem o rukodělnou 
tvorbu, fandíme jim a moc se na ně těšíme.			 
	
			      Zina Lišková, Lenka Jašková

Zina Lišková, tel. 603 255 879, zina.liskova@seznam.cz
Lenka Jašková, tel. 608 970 129, lenka.jaskova13@seznam.cz

RUKODĚLNÉ A KERAMICKÉ KROUŽKY V KNÍNIČKÁCH 
PRO DĚTI I DOSPĚLÉ 2025/2026

ZPRÁVA KLUBU SENIORŮ 
Ještě před prázdninami jsme stihly výlet do Ivančíc. Navštívily jsme 
muzeum i Muchovu rozhlednu. Zhlédly jsme krásný muzikál v MdB 
Šakalí léta a navštívily jsme zajímavou výstavu  v Moravském zem-
ském muzeu Venuše 100. V září se chystáme na zámek v Něměšti nad 
Oslavou a projedeme se lodí po naší přehradě. Hned v říjnu jdeme 
do Janáčkova divadla na balet Don Quijote a v listopadu do MdB na 

muzikél Manon Lescaut. Do konce roku vyslechneme všechny před-
nášky  Aleše Svobody v bystrckém centru. Dál bude pokračovat 
spolupráce s Mahenovou knihovnou. Rádi uvítáme paní Hockeovou 
i Pelánovou s jejich zajímavými informacemi. Cvičení jógy na židli 
začne 15. 9. v 10 hodin.

Danuše Dundáčková
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Milí čtenáři, připravila jsem pro vás malý výběr titulů, které mě v po-
slední době zaujaly a které by se mohly líbit i vám.

Radulićová Hana – Ani ne pět minut 
Autorka se narodila v roce 1969 v chorvatském Zadaru, kde žije do-
dnes. Má české kořeny, její maminka se narodila v  Humpolci, což 
ovlivnilo její spojení s  Českem. V  knize se střídají dvě dějové linie. 
První sleduje Lukáše, který opouští pražský život, aby se s dospívající 
dcerou vydal do Chorvatska pochopit tajemství, která mu před smr-
tí svěřila jeho matka. Druhou linii tvoří vzpomínky Lukášovy matky. 
Silný příběh o rodinných tajemstvích, která ovlivňují i další generace. 
Čtivý román plný emocí a atmosféry chorvatského pobřeží.

Adam Pavlína – Holky napříč Nepálem 
Pavlína Adam, dříve úspěšná úřednice na ministerstvu, se během 
pandemie rozhodne změnit život a dát přednost svým cestovatel-
ským snům. Společně s americkou přítelkyní Sarah se v roce 2022 
vydaly na náročný Great Himalaya Trail, trasu dlouhou 1  700 km. 
Staly se prvním ženským týmem, který ji absolvoval. Autorka nás 
vtáhne do svého poutavého vyprávění plného zážitků a překážek. 
Kniha obsahuje barevné fotografie a mapu, která pomáhá lépe si 
představit trasu putování.

Rodinné povídky 
Tato sbírka krátkých příběhů spojuje díla osmi významných českých 
autorů – A. Mornštajnové, P. Soukupové, P. Dvořákové, A. Geislerové, 
M. Urbana, M. Epsteina, I. Hejdové a I. Myškové. Každá povídka přiná-

KNIHOVNA JIŘÍHO MAHENA V BRNĚ, POBOČKA KNÍNIČKY INFORMUJE

ší hluboký psychologický pohled do rodinných a mezilidských vztahů. 
Povídky jsou čtivé, určené především těm, kdo dávají přednost těm-
to kratším útvarům a těm, kteří nemají čas na rozsáhlé romány.

Jakovenková Mira – Agnessa – Zpověď ženy stalinského čekisty 
Kniha přináší vzpomínky Agnessy Mironové, manželky vysokého 
důstojníka NKVD. Její vyprávění je cenným a neobvykle otevřeným 
svědectvím o každodenním životě v Sovětském svazu za éry stalin-
ského teroru. Agnessa podrobně popisuje osobní zkušenosti, luxus 
který rodiny čekistů užívaly, i hrůzy, kterých se režim dopouštěl na 
jiných. Knihu ocení ti, kteří se zajímají o dějiny 20. století a hledají 
pravdivé svědectví o životě v totalitě.

Joshua George – Dobrou noc opičko! 
Dobrou noc opičko! Kniha s kouzelnou baterkou je interaktivní lepo-
relo napsané ve verších, doplněné kartonovou baterkou na stužce, 
s jejíž pomocí malí čtenáři objevují skrytá zvířátka v ilustracích. Příběh 
sleduje malou opičku, která se chystá spát. Uklízí své věci, loučí se 
s  okolím, někdy se trochu bojí, ale nakonec klidně usíná. Kniha je 
určena dětem předškolního věku a napomáhá klidnému usínání.

Budu ráda, když navštívíte naši knihovnu a některou z těchto knih si 
vyberete.

Libuše Pelánová, knihovnice

 V době, kdy děti tráví čím dál víc času u obrazovek, je v Lipce 
dokážeme nadchnout k prožitkům ve skutečném světě venku. 
Probouzíme v nich nadšení z objevování, tvoření  
a společných zážitků s kamarády. Ukazujeme jim, 
že radost lze zažít s bosýma nohama v trávě  
a pestrobarevnou housenkou na dlani. 

Hrou a prožitkem se na Lipce děti učí vnímat 
přírodu a svět kolem, spolupracovat ve skupi- 
ně i zvyšovat důvěru ve vlastní schopnosti. 
Kroužky na čtyřech brněnských pracovištích 
Lipky v Jundrově, Pisárkách, Soběšicích a u Po-
říčí nabízejí vyžití pro všechny – od péče o zví-

řátka přes bádání, tábornické dovednosti a vaření po dřevařskou 
dílnu nebo tvoření z přírodních materiálů. Maximum času při nich 

strávíme v přírodních zahradách Lipky nebo v lese.
Komu by nestačily schůzky v týdnu, může vyrazit i na 

víkendové výpravy. Otvíráme tábornický, ornitolo-
gický či fotografický klub, stačí si jen vybrat. Nabíd-

ku kroužků spolu s přihláškami najdete na www.
lipka.cz/krouzky, informace k víkendovým vý-
pravám na www.lipka.cz/vikendovky. Na všech-
ny kroužky Lipky mohou rodiny z Brna uplatnit 
tzv. Rodičovské vouchery. 

Zuzana Slámová, Lipka

KROUŽKY, KTERÉ VEZMOU DĚTI VEN
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Hledáte pro děti smysluplný program na podzimní prázdniny? 
Nechte je vyřádit venku v přírodě! Středisko ekologické výchovy 
Lipka připravilo příměstské tábory plné her, bádání a objevování  
v kulisách padajícího listí. Jeden příměšťák pořádá pracoviště  

Odměnou za práci a péči, kterou včelař věnuje svým včelstvům je 
vlastní získání medu při takzvaném medobraní. První medobraní 
by mělo začít koncem května nebo začátkem června, ale hodně 
záleží na počasí, které může tento termín velmi ovlivnit.
S jarním medobraním se nesmí dlouho otálet. Za příznivého poča-
sí jsou v  lesích, sadech i na polích záplavy květů a včely usilovně 
přinášení sladinu, která postupně zaplní celý úlový prostor. Pozdní 
odběr medu by mohl znamenat omezení prostoru pro plodování  
a vznik rojové nálady. Tomu je třeba zabránit.
Mezi hlavní klenoty jarní sklizně patří především řepkový med. 
Zářivě žlutá pole řepky lákají včely k intenzivnímu sběru nektaru, 
výsledkem čehož je velké množství tohoto oblíbeného medu. 

Obvykle se však setkáme s více druhovým medem. Tento typ medu 
obsahuje směs nektarů z celé škály květin, včetně vrb, javorů, pam-
pelišek, ovocných stromů a divoce rostoucích rostlin. Díky své roz-
manité skladbě a vysoké enzymatické aktivitě je tento med velmi 
ceněný. Jarní medy mají často tendenci rychle krystalizovat. 
Krystalizace je přirozenou vlastností každého nefalšovaného medu 
a de facto potvrzuje jeho kvalitu a pravost. Medy květové zpravidla 
krystalizují rychleji než medovicové. Výjimku tvoří květový med 
akátový, který krystalizuje velmi pomalu. Při krystalizaci dochází  
k pravidelnému uspořádání molekul medu do krystalické mřížky. 
Tímto uspořádáním med fakticky ztuhne. Lze jej šetrně ztekutit 
zahřátím na teplotu maximálně 45 °C. Lze jej také napastovat, po-
rušit tvořící se krystalickou mřížku, čímž se zajistí stálá pastovitá 
konzistence a med již více neztuhne

VČELAŘŮV ROK – MEDOBRANÍ

PODZIMNÍ PRÁZDNINY S LIPKOU

Lipová v Brně-Pisárkách, druhý pracoviště Rozmarýnek v Brně-Jun-
drově. Kromě kupy zábavy tábory prohloubí vztah dětí k přírodě. 
Přihlášku najdete na webu lipka.cz/tabory, hlásit se můžete i na 
jednotlivé dny.

Zuzana Slámová, Lipka
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SERVIS a OPRAVA NOTEBOOKŮ a POČÍTAČŮ
Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás. Rozumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. 

Bednář – Bystrc, tel. 608 880 107

Při druhém medobraní, které se koná obvykle několik dnů po slu-
novratu se sklízejí zejména medy, které obsahují nektar z kvetoucích 
lučních a okrasných rostlin, z plodin jako je třeba mák a vojtěška. 
Významnou medonosnou rostlinou pro toto období je lípa, po jejím 
odkvětu již zdrojů pro sběr nektaru ubývá. Tento med je často te-
kutější a pomaleji krystalizuje než jarní medy, má žlutohnědou 
barvu a příjemnou chuť.

A kdy je med ideální ke stáčení?
Včely zahušťují med odpařováním vody. Po sběru nektaru jej včely 
vkládají do plástů a pomocí aktivního větrání a víření křídel odpa-
řují nadbytečnou vodu. Včela mává křídly rychlostí 200krát mávnu-
tí za vteřinu – právě extrémně rychlý pohyb křídel vytváří ono 
“bzučení”.

Pravý čas na vytáčení medu včelař spolehlivě pozná i bez jakýchko-
liv speciálních pomůcek. Jsou-li plásty v  nástavku plné a většina 
buněk je zavíčkovaná, pak je ten pravý čas získat zlatavý med. Zralost 
medu lze však 100 % ověřit refraktometrem, který přímo na své 
stupnici ukáže, kolik je obsah vody v medu. Med s obsahem vyšším 
než 20 %, vody by mohl zkvasit. Platí, že čím je hustší med, tím je 
jeho kvalita lepší. Hranice, pod kterou včely med již více nezahustí 
je 14,46 %. Optimální čas pro stáčení medu závisí na jeho druhu. 
Obecně platí, že medy s obsahem vody do 18 % lze bezpečně stáčet 
a dlouhou dobu bez jakéhokoli nebezpečí skladovat. Med by měl 
být skladován především v suchu, neboť je hygroskopický a snadno 
pohlcuje vzdušnou vlhkost. Kromě vlhkosti med také velmi dobře 
pohlcuje pachy z okolí, proto by měl být uchovám v dobře uzavře-
né, nádobě. Správné skladování zajišťuje zachování chuti, vůně  
a zdravotních přínosů medu po mnoho let. Správně skladovaný med 
má v podstatě neomezenou trvanlivost.

Václav Vincenc
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Jako každý rok se i letos brněnský Útulek pro opuštěná zvířata po-
týká s enormním přísunem nalezených koťat, často nemocných nebo 
zraněných. Ve většině případů to však nejsou koťata toulavých koček, 
ale nechtění a vyhození potomci koček nezodpovědných majitelů. 
Majitelů, kteří ignorují utrpení těchto koťat a stejně tak i náklady 
města vynaložené na jejich péči. Tomu by se přitom dalo lehce pře-
dejít, kdyby lidé svoje kočky a kocoury nechali vykastrovat.
„Téměř každý den volají nálezci Městské policii a ohlašují nález opuš-
těného kotěte nebo kočičí mámy s koťaty,“ říká paní Rozsypalová, 
zaměstnankyně útulku. „Je smutné, že v roce 2025 ještě pořád mu-
síme vysvětlovat, že kastrace není žádný zbytečný rozmar, ale nutnost 
pro všechny ven chodící kočky a kocoury. Kastrace přitom chrání 
nejen koťata před utrpením, ale i samotné kočky.“
Podle paní Rozsypalové kastrace přináší hned několik výhod. Kastro-
vané kočky se dožívají vyššího věku, jsou klidnější, mazlivější a méně 
náchylné k nemocem souvisejícím s reprodukčním systémem.  
A především se nekontrolovaně nemnoží. U kocourů kastrace snižu-
je riziko toulání a rvaček, a tím i přenosu infekčních chorob. „Často 
slyšíme obavy majitelů, že kastrací kočku ochudíme o něco přiroze-
ného. Ale přirozené není, aby kočka dvakrát ročně rodila koťata, 

která skončí na ulici nebo u nás v útulku,“ zdůrazňuje paní Rozsypa-
lová. „Všichni využíváme výdobytky moderní doby. Jezdíme autem, 
bereme léky, chodíme na operace, když víme, že nám to prodlouží 
život. I kastrace je zcela rutinní zákrok, které zvířeti i člověku usnad-
ní život“.
A jaká je nejčastější výmluva? „Že je to drahé. Ale kastrace je jedno-
rázový zákrok, který vyjde levněji než péče o nově narozená koťata.“
Na otázku, co by chtěla vzkázat lidem, kteří kastraci odkládají, odpo-
vídá bez váhání: „Každý, kdo má rád svou kočku nebo kocoura, jim 
tím prospěje. Je to zodpovědné rozhodnutí a hlavně, soužití s kast-
rovaným zvířetem je taková pohoda. Už žádné vřískání v období říje, 
žádné značkování u kocourů a čas strávený přemlouváním známých 
a přátel, aby si od vás vzali koťátko. Čím více lidí se rozhodne pro 
kastraci, tím méně koťat bude trpět na ulici.“
Brněnský Útulek pro opuštěná zvířata proto prosí Brňany: pokud 
máte doma kočku nebo kocoura, dopřejte jim delší a spokojenější 
život a sobě ušetřte starosti s rozdáváním koťat. 

Rozhovor s paní Rozsypalovou 
připravila Irena Balcarová

ROZHOVOR S PANÍ MAGDALENOU ROZSYPALOVOU Z BRNĚNSKÉHO ÚTULKU 
PRO OPUŠTĚNÁ ZVÍŘATA: PROČ KASTRACE POMÁHÁ KOČKÁM I LIDEM
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Po obojživelnících a vážkách startuje 15. září třetí etapa ce-
lostátní akce 3x  30  dnů pro mokřady, ve které mohou děti  
i dospělí opět vyrážet k  mokřadům a tentokrát pozorovat 
ptáky, další ohrožené obyvatele těchto významných a vzác-
ných biotopů. Český svaz ochránců přírody tuto akci letos 
vyhlásil jako součást svých aktivit na  ochranu mokřadů. 
Do 14. října bude možné se zúčastnit její výherní části. Ve hře 
je další fotopast a návštěva záchranné stanice pro volně žijící 
živočichy pro vylosovaný dětský kolektiv. Hlavně však zvýšení 
povědomí veřejnosti o problémech, s nimiž se mokřady potý-
kají, a jejich potřebné ochraně. Prvních dvou etap se zúčastni-
lo již více než 1200 lidí ze všech krajů České republiky, z toho 
více než 800 dětí.

„Podobně jako ostatní živočichové a rostliny, i ptac-
tvo vázané na mokřady je ohroženo zejména ztrátou 
svého přirozeného prostředí,“ říká Martina Kišelová 
z Českého svazu ochránců přírody. „Klimatická změ-
na a  negativní zásahy člověka totiž mění krajinu 
v jejich neprospěch. Pro zachování nejen vzácných 
a ohrožených, ale i běžných druhů je proto důležité 
mokřady chránit a věnovat jim soustavnou pozor-
nost a péči. Věříme, že ptáci budou pro veřejnost 
alespoň o něco snáze zaznamenatelní než neustále 
poletující vážky a prchající obojživelníci a přilákají 
děti i dospělé, školky, školy, přírodovědné kroužky  
i další dětské skupiny opět k mokřadům,“ dodává.
Svá pozorování mohou lidé zasílat prostřednictvím 
formuláře na webových stránkách nasemokrady.cz 
a také sdílet ve  facebookové skupině 3x 30 dnů  
pro mokřady – Pochlub se, co žije v  mokřadu.  
Od 15. září do 14. října probíhá výherní část o další 
fotopast a návštěvu záchranné stanice pro volně 
žijící živočichy pro vylosovaný dětský kolektiv.  
Zároveň do 14. října pokračuje fotografická soutěž 
ČSOP s názvem Mokřady živé a mrtvé. 
Ptáci jsou ohroženi zejména ztrátou přirozeného 
prostředí, ve kterém žijí a získávají potravu. Změny 
v zemědělství, odvodňování mokřadů, eutrofizace, 
tedy obohacování o živiny například ze splachů 
hnojiv a pesticidů, odpadních vod nebo průmyslo-
vých spalin, vedou k jejich znečištění a úbytku. Voda 
je zakalená, není v ní dostatek potravy a snáze se 
v  ní šíří nemoci. K nedostatku vody přispívá také 
přibývající suché a horké počasí, které rovněž způ-
sobuje rychlejší šíření nemocí, například botulotoxi-
nu, který je pro ptáky smrtelný. Dalším negativním 
vlivem je nesprávné přikrmování. Pečivo je energe-
ticky bohaté, ale chybí mu potřebné živiny, což 
způsobuje podvýživu, oslabení kostí a deformace 
křídel. Rozkládající se pečivo znečišťuje vodu, což 
opět vede k šíření bakterií. Navíc při přikrmování se 
ptáci soustředí na jedno místo, a  riziko přenosu 
chorob se tak zvyšuje. Neméně nebezpečné je zne-
čištění vod odpadky, zejména plastovými odpady 

či  rybářskými vlasci. I mokřadní ptáci jsou ohroženi faktory jako 
ostatní ptáci, např. srážkami s elektrickým vedením, se skly či dopravou.
Akcí 3x 30 dnů pro mokřady chce ČSOP upozornit širokou veřejnost 
na to, že ochrana našich mokřadů je stále nedostatečná a rostlin  
a živočichů na ně vázaných ubývá. Spolu s dalšími aktivitami je sou-
částí projektu Naše mokřady v době klimatické změny. Tento projekt 
je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.  
Generálním partnerem programu ČSOP Naše mokřady je Nadační 
fond Veolia. Více informací o mokřadních aktivitách ČSOP najdete 
na webových stránkách www.nasemokrady.cz nebo na Facebooku 
www.facebook.com/nasemokrady. 
Kontakt: Zuzana Kučerová, e-mail: zuzana.kucerova@csop.cz; 
tel.: +420 731 760 872

3X 30 DNŮ PRO MOKŘADY: VE TŘETÍ ETAPĚ POZORUJEME MOKŘADNÍ PTÁKY, 
DALŠÍ ŽIVOČICHY OHROŽENÉ ZTRÁTOU PŘIROZENÉHO PROSTŘEDÍ



SOPKa, z.s.  
Vás zve  od  na kopec nad 

ulicí K Bukovinám, kde se uskuteční 
DRAKIÁDA 

 

K dostání bude teplý čaj pro děti a „šedý vlk“ pro dospělé. Vše za 
mírné dobrovolné všimné. 
 

Opět budeme péct brambory v popelu – nezapomeňte si nějaké 
menší přinést a klidně přibalte i špekáček (opékačky budou). 
Akce se ruší pouze v případě dlouhotrvajícího deště. 

Kníničské 
Kácení 

máje
18.10. 2025 

od 19:00 
Tělocvična MŠ Studánka 

K TANCI A POSLECHU ZAHRAJE KAPELA 

Hamrla Boys
OBČERSTVENÍ ZAJIŠŤUJE 

Kníničská Pivnice

Těšíme se na Vás, Kníničská chasa  
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KULTURA, SPORT a ŽIVOT v KNÍNIČKÁCH
	

27. 9. 	 Guláš jako od babičky	
	 areál Dolní Louky

30. 9. 	 Oslavy 80. výročí založení MŠ Studánka	
	 park před školkou

3. a 4. 10. 	 Volby do PS				  
	 zasedací místnost v krčku

17. 10. 	 Drakiáda				  
	 pole nad Kníničkami

18. 10. 	 Kácení máje				  
	 tělocvična

11. 11. 	 Lampionový průvod 				  
	 sraz u MŠ

15. 11. 	 Oldies party				  
	 tělocvična

29. 11. 	 Kníničský advent	 			 
	 u kaple a MŠ

6. 12. 	 Turnaj ping pong		   		
	 tělocvična

15. 12. 	 zasedání Zastupitelstva MČ Brno-Kníničky
	 zasedací místnost v krčku

22. 12. 	 Předvánoční babinec				  
	 tělocvična

31. 12. 	 Loučení s rokem 2025				  
	 hřiště u tělocvičny

Kníničské 
Kácení 

máje
18.10. 2025 

od 19:00 
Tělocvična MŠ Studánka 

K TANCI A POSLECHU ZAHRAJE KAPELA 

Hamrla Boys
OBČERSTVENÍ ZAJIŠŤUJE 

Kníničská Pivnice

Těšíme se na Vás, Kníničská chasa  


